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ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENADORIA ESPECIAL INTERDISCIPLINAR 
EM TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO

Ata  da  Trigésima  Primeira  Reunião 
Ordinária  da  Coordenadoria  Especial 
Interdisciplinar  de  Tecnologias  da 
Informação  e  Comunicação,  realizada  no 
dia 27 de fevereiro de 2020, às 15h15min, 
na Unidade Mato Alto – Campus Araranguá 
na sala 201.

No dia vinte e sete de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e quinze 

minutos,  na  sala  de  número  201  da  Unidade  Jardim  das  Avenidas  do  Campus 

Araranguá da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) reuniram-se os seguintes 

professores:  Solange  Maria  da  Silva, Andrea  Cristina Trierweiller,  Cristian  Cechinel, 

Fernando José Spanhol, Robson Rodrigues Lemos, Simone Meister Sommer Bilessimo e 

Vilson Gruber, sob a presidência da primeira. A professora Solange iniciou a reunião 

desejando boas vindas aos presentes e iniciou as atividades questionando se havia 

interesse  dos  conselheiros  em  alterar  a  ordem  dos  itens  de  pauta.  Não  havendo 

manifestações, a pauta foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

sequência foi dado início à apreciação dos itens de pauta. 1. Aprovação da Ata da 30ª 

reunião  ordinária  da  CIT.  Foi  colocada  em  apreciação  a  ata  da  reunião  anterior, 

encaminhada previamente aos membros do departamento e não havendo nenhuma 

solicitação de inclusão ou modificação, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade 2. Pedido de Afastamento do Professor Giovani Mendonça Lunardi para 

Pós-Doutorado,  Processo:  23080.085520/2019-55,  v  1,  tendo  como  relator  o 

Professor Fernando Spanhol.  O professor Fernando José Spanhol  leu o relato com 

parecer  favorável  à  aprovação  do  afastamento  para  pós-doutorado  do  professor 

Giovani Mendonça Lunardi nos semestres 2020.2 e 2021.1, conforme consta no PLANO 

DEPARTAMENTAL DE CAPACITAÇÃO DOCENTE – PDCD para o período de 2020-2025 já 

aprovado  por  este  colegiado.  Não  havendo  discussão,  o  parecer  foi  colocado  em 

votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade. 3.  Aprovação  do  Relatório  Final  do 

projeto  de  pesquisa  de  pós-doutorado do  Professor  Robson Lemos,  referente  ao 

período de 15 de fevereiro de 2019 a 14 de fevereiro de 2020, tendo como relator o  



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
CAMPUS ARARANGUÁ

CENTRO DE CIÊNCIAS, TECNOLOGIAS E SAÚDE
COORDENADORIA ESPECIAL INTERDISCIPLINAR EM TECNOLOGIAS DA 

INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO
RODOVIA GOVERNADOR JORGE LACERDA, Nº 3201- JARDIM DAS AVENIDAS

CEP: 88906-072 - ARARANGUÁ - SC
TELEFONE: +55 (48) 3721- 6956

http://cit.ufsc.br/

Professor  Cristian  Cechinel.  O  relator,  professor  Cristian  Cechinel,  leu  o  parecer 

favorável à aprovação do relatório de pós-doutorado do professor Robson Lemos. Não 

havendo  discussão,  o  relatório  foi  colocado  em  votação,  sendo  aprovado  por 

unanimidade. 4.  Apreciação  do  projeto  de  pesquisa  intitulado  “Proposta  de 

framework para integração de tecnologias digitais na Educação Básica, inspirado na 

cultura  Maker.  Coordenador:  Professor  Juarez  Bento  da  Silva.  Participantes: 

Professora Simone Meister Sommer Bilessimo e Letícia Rocha Machado. A professora 

Solange apresentou os seguintes projetos de pesquisa: 1. Proposta de framework para 

integração  de  tecnologias  digitais  na  Educação Básica,  inspirado na cultura  Maker. 

Coordenado pelo professor Juarez Bento da Silva e com participação das professoras 

Letícia  Rocha  Machado  e  Simone  Meister  Sommer  Bilessimo.  2. Analítica  de 

aprendizagem em jogos sérios, coordenado pelo professor Robson Rodrigues Lemos. 

Os  projetos  foram  colocados  em  votação,  sendo  aprovados  por  unanimidade.  5. 

Explanação da APUFSC sobre a atual conjuntura nacional. A APUFSC não compareceu 

a reunião. 6. Impactos da alteração nas contratações de novos Substitutos, conforme 

OFÍCIO CIRCULAR Nº 002/2020/PROGRAD, de 18 de fevereiro de 2020, que trata do 

Provimento  de  cargo  e  contratação  docente  Dotação  Orçamentária,  que  faz 

referência  ao  OFÍCIO-CIRCULAR  Nº  8/2020/GAB/SPO-MEC  e  ao  Ofício  N9 

39/2020/CGRH/DIFES/SESU/SESU-MEC;  que  tratam,  respectivamente,  sobre  o 

"Orçamento 2020 - Despesas com pessoal ativo e inativo" e sobre "Informe do limite 

de provimento de cargos autorizados no BPEq e QRSTAE". A professora Solange disse 

que no presente dia iria ocorrer a reunião do Conselho Universitário a respeito da 

contratação  de  professores.  Ela  disse  que  foi  numa  reunião  com  a  Administração 

Central na semana anterior e decidiram que a UFSC terá um posicionamento único a 

respeito  da  contratação  de  docentes.  O Departamento de Ensino pediu para  cada 

departamento  fazer  um  levantamento  sobre  a  sua  situação.  A  professora  Solange 

perguntou  se,  caso  o  Conselho  Universitário  decida  suspender  as  disciplinas  sem 

professor  substituto,  se  a  CIT  irá  aderir  a  suspensão.  O encaminhamento dado foi  

aguardar o posicionamento da UFSC na reunião do CUN e, após isso, decidir junto com 

o colegiado do departamento qual posicionamento será adotado. 7. Informes Gerais. 

O professor Fernardo Spanhol disse que um aluno de pós-doutorado dele virá para 

UFSC  Araranguá  para  fazer  atividades  de  educação  a  distância.  Não  houve  outros 

informes. Não havendo, mais nada a ser discutido, foi dada por encerrada a reunião às 
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16h17min,  da  qual,  para  constar,  eu,  Camila  Farias  Weschenfelder,  assistente  em 

administração da Secretaria Integrada de Departamento, lavrei a presente ata que, se 

aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 27 de fevereiro de 2020.
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